

马云牵头组建物流网 新公司 28 日亮相

“一月份开过第一次‘地网’项目筹备会后工作进展迅速，目前，公司已注册完成，且LOGO也设计好了。”接近阿里巴巴集团高层的一位知情人士对记者表示，按照正常流程，5月28日，新公司将正式亮相。

上述人士所言及的公司即为支撑“中国智能物流骨干网”(China Smart Logistic Network,简称CSN)的民营合资公司。按照原计划，该公司由阿里巴巴牵头，银泰集团、复星集团、富春集团、顺丰、申通、圆通、中通、韵达以及相关资本市场的领军机构、银行等金融机构深度参与。有消息称，CSN的第一期投资额为1000亿元人民币。

得知这个消息，业内人士笑称：“就知道他(马云)老实不了。”刚刚宣布“让位”的马云，原来又在织一张更大的“网”。

中通或缺席大物流平台

日前，记者从权威渠道证实了被阿里巴巴内部称作“地网”的大物流平台将于5月28日正式亮相的消息。但是，外界风传的参与阿里巴巴大物流网名单中，“四通一达”里目前尚有一“通”缺席，“没有加入的或是中通。”消息称，中通为何尚未加入，原因还不明确。

不仅如此，到目前为止，阿里系和它的合作伙伴将以何种方式宣布这家公司的成立仍是一个谜。一位知情人士告诉记者，“由于参与的股东比较多，大家还在商议。”另外，公司正式亮相的发布流程也仍在制定当中。

据悉，大数据平台被称作是阿里的“天网”。目前，阿里系正致力于中国第一大移动互联网生态圈数据平台的搭建。叫车、交友、购物、支付、信息获取甚至用户手指滑动屏幕的习惯最终都可以落实为数据，并且通过数据重构创立新的商业模式和新的盈利模式，这可以视作一张“天网”。



式，这可以视作一张“天网”。据知情人介绍，“天网”的盈利模式是基于大数据平台，通过重构数据应用方式，将其嫁接其他领域创新了商业模式，而模式一旦创新，底层数据又在手中，商业门槛极高。

而大物流平台则被称为“地网”。该智能物流骨干网同样注重于整个生态圈的建设和完善。该网络的目标，是希望支撑日均300亿(年均约10万亿)网络零售额，让全国任何一个地区做到24小时内送货必达。

马云的“物流梦”

尽管马云曾说过自己不做物流，让投资

物流，马云已有先例。2009年12月，浙江百世物流科技公开承认公司首轮投资机构为阿里巴巴和富士康，双方各投资750万美元，各获得15%的百世股权。

但是，由于百世物流的发展并不顺利，淘宝网方面曾表示，其不再被淘宝推荐。不过，百世物流没有停止发展的脚步。2012年11月，东莞虎门镇政府称，百世物流计划在虎门南栅社区设立华南总部基地。

一位接近阿里高层的人士也表态说，马云此次牵头组建“中国智能物流骨干网”与自建物流是两回事。“中国智能物流骨干网”是做中国物流行业“基础设施建设”，短期不求回报，并不是自己设立企业

送快递。他认为，阿里最注重的是整个生态圈建设和大平台的建设，对于快递企业，无论是上市了还是没上市的，“中国智能物流骨干网”的建设对整个具体快递行业来说只会是利好，而不产生直接的业务冲突。

从百世物流所涉及的行业看，其主要在服装、快消品、消费类电子、汽配等行业来看，除阿里和富士康外，百世物流还服务西门子、美国百事、比亚迪等超过200家大型企业。

现在的问题是，随着“中国智能物流骨干网”的组建，百世物流在马云的棋盘里，是何角色?

有望推动物流业超常规发展

不管怎样，业内对马云此举还是表示了赞赏。

“这对消费者来说是一件好事。”日前，复旦大学上海物流研究院刘建林博士认为，马云此举主要还是针对淘宝物流遇到的瓶颈，所作出的反应。他说，电商最大的核心竞争力是金融+物流，对于马云来说，电商有淘宝这个平台，已经集聚起来了。

刘建林称，马云看到了电商的一个“软肋”，但更看到了目前物流行业尤其是快递行业的成熟发展，所以采取了“联合”而不是“自建”的模式。

如此看来，中国的物流业这次或许要在电商的推动下，进行一次“洗礼”了。

“不管是电商推动物流，还是物流推动电商，双方的推动对整个行业的超常规发展都是有利的。”刘建林说。



黄河之水天上来

——写在河套酒业成立六十周年

连载 75 汉明 著

在河套酒业的社区里，我们看到了这里的人伦还保持着浓厚河套式人情，饮食还是传统的饮食，但条件已大大现代化了。与现代的文化、儒家价值观、良好的秩序与传统的设施的完美融合，构筑了河套酒人的幸福感。

年纪这么大了，管理这么大一个企业，很多人担心张庆义一定很累。张庆义劳累之余，也有甜蜜，他是一个懂得和谐的人，一个幸福的人，一个在工作之余还能感受和谐顺畅甜美的人。

快乐不如众乐乐。和谐二字，从字面上理解，是每张嘴都有吃的，每个人都可以说话，即为和谐。显然张庆义作为一个车工成长起来的的企业家，对此有着更深刻的理解。

第九章 挖掘文化而不是炒作文化

在建不建酒文化博物馆的争论中，张庆义说：“没有文化的酒是普通酒”，“文化是挖掘出来的而不是炒作出来的”。河套酒业以其博大的胸怀，使游牧文化与农耕文化、草原文化与黄河文化、小镇文化与世界主流文化在这里实现了对接与碰撞。

一个标识吹来草原和黄河的风

一位从阿拉善起家的上市企业，其老总内蒙古长大的，有一次在北京接待了一个南方考察团。一瓶南方名酒，这位老总当时就怒了，内蒙古出来的企业怎么能随便喝外地酒，拿下去，就喝河套王，公司秘书赶紧从后备箱里取出河套王送上来，从此这位老总是走到哪儿，就把河套王带到哪儿，向人们推荐到哪儿。可见河套王在内蒙古工商界人士心目中的地位。

几位在广西出差的内蒙人，在中越边境的凭祥的一个商铺里发现了河套酒业的酒，一看标识还真那么回事儿，如获至宝，就好几箱全买了，回到店里，一瓶就喝河套酒。

一个普通的形象标识，也凝聚着河套酒人的全部情感。一位河套员工说，在外出差一见到河套酒业的标识，就像见到家人一样。

每天早晨，如潮的人流来厂里上班，一过牌楼，旭日的光辉就从河套酒业这一标识中投射过来，照射在员工的身上，照得人们暖洋洋的，给人们一天的工作增添无限的活力。

对于内蒙古的广大消费者来说，河套酒业的标识，一开始感觉就是个普遍普通的商业说明书，后来就是描绘大草原的散文，随后是讲述河套雄浑历史的小说，紧接着上升到闪耀着游牧与农耕文化的诗，最后是凝结成一种情感上的信仰，一种代表黄河与草原的图腾。

解读河套酒文化，让我们从这个标识谈起。



以“河”字为原型，作企业名称“河套”的表意象形化(此字既为“河”字，又为“套”字，同时还是“酒”字)。河”字直观，“套”字和“酒”字寓意)。

顶部圆周一笔呈半球形，如旭日初升(刚露出地平线)，生机勃勃，昭示着企业美好的发展前景；顶部一笔又似皇冠盖顶，雍容华贵，底部弧线如飞奔车轮，其形似香车宝马，古色古香，昭示河套酒业酒韵悠长，飞速发展之态势；同时，左侧三点水又似支流汇入黄河，千回百转，临势作“套”，显海纳百川之雅量，犹如河套人之广博胸怀；整体如一慧眼凝神远眺：近望超越自我，远眺追求完美。标志造型圆润，色泽红艳，象征着企业如一轮红日冉冉升起，气势磅礴，光芒万丈。

以国际化视野共赢心态积极参与合资合作

东风德纳车桥有限公司党委书记 张东兵

东风集团与沃尔沃集团的友好牵手将东风商用车推到全球的竞争平台上，成为全球关注的焦点。在这一平台上，如何利用全球资源打造核心竞争力，加速国际化步伐，推进“中国的东风”向“世界的东风”转变，是未来合资公司的发展战略目标。眼界决定境界，心态决定状态。作为子公司及核心总成供应商，已经合资的东风德纳车桥广大干部员工也要适应东风商用车这一发展战略目标的要求，以国际化视野、共赢心态紧密融入东风与沃尔沃战略联盟，积极参与合资合作。

以国际化视野积极参与合资合作，就是要以国际、国内先进水平作为自身发展的参照系，选择新标杆，拓宽新视野，向新的高度奋进。为此，东风德纳车桥的发展定位不仅仅是满足于“做国内车桥行业老大，更重要的是瞄准‘中国创造、世界品牌’的愿景目标，放眼全球，寻找标杆、对标标杆，在寻标、靠标中全面提升自身产销、研发、质量、服务、文化等综合管理水平及企业盈利能力，为东风商用车参与全



球竞争提供重要支撑。与此同时，东风德纳车桥全价值链各环节也要以保持行业

领先为目标，加强学习能力及创新能力建设。全体员工更要以开放进取的姿态及海纳百川的胸怀，加强对新理念、新知识、新技能、新的管理方法及工具的学习，着力打造与拥有国际化视野相匹配的职业化、专业化的管理团队及员工团队。

以共赢心态积极参与合资合作，就是要以共赢作为合资公司追求的终极目标，朝着这一终极目标而奋斗，并在推进这一目标实现的进程中不断满足利益相关方的诉求。为此，东风德纳车桥将以企业文化建设为载体，有机植入共赢文化这个“芯片”，倾力打造利益分享者实现美好理想的平台。一是致力奉献超值精品，提升企业盈利能力，为股东带来预期回报，实现与股东的共赢；二是将科学管理与人性管理有机结合，不断为员工营造成长空间，持续提高员工满意度，实现与员工的共赢；三是共享价值链，为客户提供优质服务及服务，为供应商、经销商创造发展机会，实现与合作方的共赢；四是注重建立良好健康地企业形象，主动承担一定的社会责任，实现与社会环境的共赢。

专利及技术秘密拍卖招商公告

受权利所有人委托，北京金楹宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权及技术秘密进行拍卖，欢迎报名参与竞买。详情可查阅我司网站 www.jiecbpm.com，或致电 010-57110083 索取详细资料。

1、新型分体式抽油烟机(ZL201220473441.X)

本专利采用分体式结构，室内部分结构部件非常窄窄，容易清洁；电机远离油烟故障率大大降低，噪音大减少；采用特殊减少油烟方法，环保。

2、抱夹装置(ZL201120537696.3)

本专利具有夹抓力度大、夹抓稳定性高的特点。为墙体材料行业解放生产力，人性化作业，大幅提高流水线生产效率，降低人力劳务成本，减少装卸机械配置成本和企业劳务成本。

3、一种治疗脑血栓的中药及其制备方法(201210428173.4)

本专利提出了一种治疗脑血栓的中药及其制备方法，治疗脑血栓的中药，它可以提高对脑血管患者的疗效，降低脑血管患者的发病率。

4、石油、海油、石化企业可燃气体排放燃烧余热压循环再利用技术改造(201310091051.5)

本专利对减少碳排放，切断PM2.5颗粒物产生的根源，对治理大气污染有着极其重要作用，从而起到治本效果，形成一条崭新的绿色环保产业链。

5、钻孔除尘装置(ZL201220489253.6)

本专利为新型涉及一种钻孔除尘装置，包括集尘罩、压风封堵除尘器螺旋除尘，易于操作，工作时候封闭性好，煤尘不外泄，易操作，净化作业环境，杜绝了瓦斯煤尘事故的发生。

6、微风力发电机组(ZL200920170305.1)

本专利利用微风(3级风左右)和太阳能热气流室和立式风塔双向功能推动塔顶由叶片组成的风成和风球外风叶接受风源，双后风源推动机运转发电。结构简单，使用方便。

7、车辆转向连接机构(ZL2012202369712)

本专利为新型连接机构为轴向转动，因而不仅转动灵活，而且密封性好，可靠性高而不过多的使用寿命二到三倍，轻便灵活间隙更小，减少了人工维护与更换零部件。

8、一种基于电热水壶的多功能一体机(ZL201220165026.8)

本专利结构简单，使用方便，大大增加了电热水壶的功能，旋转开关、多用插座和各种蒸汽装置的设置使得该一体机的使用更为多样化，电扇的设置使得蒸汽的排出的量可以手动控制，使用方便是日常家庭生活的必需品。

9、一种车辆悬架(ZL201120463044.X)

本专利在车辆行驶过程中，对车轮的产生的推力可以分解成对车轮向下和向前的两个分力，向下分力的作用在于向下压车轮，确保其抓地性能；向前的分力可

以推动车轮滚动，将汽车重量变为行驶动力，实现节能的目的。

10、两种解扣功能自动调节松紧度的腰带扣件(2011110253604.3)

本专利是两个皮带带，皮带一头绕在销子上固定在皮带的插头里，皮带插头上设有卡口，搭卡和腰带头设在卡盒里并用拉簧相互连接，皮带插头可插入卡盒内。卡盒里的皮带头里设有扳销，皮带另一端的中部绕在扳销上。使用方便，节约成本，离合扣时间，提高了舒适度。

11、离合器钢片总成筒模压工艺(200910177572.6)

本专利将原来生产离合器钢片总成所一直沿用，的钢骨架和摩擦材料层之间的铆接工艺，改为一次热压成型新技术。技术简单，制造成本低，生产效率高，制成的离合器钢片经久耐用。

12、一种便携式水平仪(ZL201220286578.4)

本专利技术利用不倒翁原理，使水平仪结构简单，携带方便，测试精度高且成本低，可以广泛应用于精密平板、精密机床、数控加工的部件安装调试及建筑装饰工程的施工中。

13、龙卷海洋波浪发电系统技术

本专利已达到商业化运作条件。深厚系统的理论和技术，覆盖安全、效益、环保、建厂总投资、维修、建厂施工，生产等各方面。可建小、中、大、特大型发电厂(1万~1000万千瓦)。

CWM-80型 超级涡流磨粉碎机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司和有关单位联合研制开发成功的新一代微粉设备，在被评为国家重点新产品的基础上，又被列为国家火炬项目。此机的诞生，攻克了常温下有机物料超细粉碎的难题，标志着我国粉碎工业取得了突破性进展。该机的研制成功，填补了国内空白。主要技术指标达到国际同类产品先进水平，可替代进口同类产品。

长期以来，我国绝大多数企业沿用球磨机、雷蒙机、冲击磨等六十年的机型，能耗高，生产率低。国外先进粉碎设备，投资大。因此开发新型高效微粉生产设备，势在必行。

新开发的超级涡流磨粉碎机，结构原理先进，适用于无先有的机物通用粉碎，进行世界上最先进的机理——超声波粉碎和喷射功能，能产生高频振动，连续工作，具有同时进行干燥和粉碎的双重功能。它不但粉碎率高，粉体粒度细，能耗小、噪声低，还能自动调节细度。广泛适用于化工、农药、染料、助剂、医药、食品、饲料、非金属矿、各类塑料、有色金属(镁、锌等)以及国防尖端技术等各个行业的不同领域，尤其对特殊物料和热敏性物料的粉碎，能加工一般微粉机难以粉碎的韧性、纤维性、热敏性和含水较高的潮湿物料，解决了常温下对各类塑料、橡胶、聚乙烯等有机物料的超细粉碎。

咨询热线：0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址：www.zjfenli.com 邮箱：fenli@zjfenli.cn

快克 复方氨酚烷胺胶囊

适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状，也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药生产 海南快克药业总经销